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Instrugdes
1. Nao identifique sua prova. Coloque seu nome apenas na folha de rosto, no local indicado.

20141209

2. A prova escrita conta com 3 questdes de cada area, e o candidato devera indicar a area de sua tese para
responder 2 questGes nessa area, e das outras areas terd que escolher uma questdo de cada para

responder, totalizando 5 questdes.

3. Nao sera permitido responder 2 questbes de uma &rea diferente ao tema de sua tese (poderd implicar em

reducédo de pontos).

4. Utilize caneta azul ou preta para fazer a prova. Responda utilizando apenas o espaco indicado.
5. Escreva de modo legivel. Divida gerada por grafia ou sinal podera implicar em reducao de
pontos.

6. A prova tera duragéo de 4 (quatro) horas (incluindo o preenchimento da entrevista escrita).

7. Nao sera permitido o uso de celulares, calculadoras programaveis e agendas eletrdnicas.
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Nome do(a) candidato(a):

Area de interesse:

20141209



20141209

FisicCO-QUIMICA

Questao 1
Calcule o trabalho feito pela seguinte reagao:

Zn (s) + H.S0, {aq) — ZnSO, (ag) + Hz (g)

Quando 1 mol de gas hidrogénio ¢ coletado a 273 Ke 1,0 atm. (Negligencie outras mudancas de volume

que n&o sejam mudangas de volume gasoso). Dados: R = 0,082 atm Lmol" K*: 1 atm = 101325 Pa; 1 m®
=10° L.

Questao 2
Considere a seguinte reagao em fase liquida: A+B — C

Supondo que vocé tenha um laboratério equipado € a sua disposicéo, sugira um modo de se determinar a
lei da velocidade da reacao e também sua energia de ativagao.

Questao 3
Para a reagéo 2A + 3B — C determinou-se que a velocidade de consumo de A é 2,5 mol L"s". Quala
velocidade da reacéo e as velocidades de consumo € produgéo de B e C, respectivamente.
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QUIMICA INORGANICA

Questio 1
Utilizando a teoria de ligagdo de valéncia e a teoria do campo cristalino explique a ligacao do [Co(NH3)e] ™.

Questao 2
Quando o AICI; é adicionado a uma solucéo de NaCl, o AP* se liga a mais um ion CI formando o [AICL]".
De forma similar, o NHs se liga a um préton em meio protogénico formando o NH,*. Apresente uma razao

para o primeiro caso e duas para o segundo, mostrando que as formagOes dessas espécies
correspondem a reacgoes acido-base.

Questido 3

Considerando a Teoria do orbital molecular fornega a ordem de ligagéo e o diagrama de energia para as
ligagdes das moléculas: a) O, b) HF
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QUIMICA ORGANICA

Questdo 1
Observe 0 esquema reacional a seguir e responda:

1. LiAlH,4 g |
C ) ™20 )

NH3 {exce550)
H20,00C

O

@ 1. LiAH 4 THF OH so?g

2.H20

a) Fornega as estruturas dos compostos A-D.
b) Escreva os mecanismos para obtengéo dos produtos A e B.
a) c) Descreva os fatores estereoquimicos envolvidos na formagéo do produto C.

Questao 2

Os pares de espectro abaixo sao referentes a trés isdbmeros de férmula molecular CgH4,0,. Proponha
estruturas coerentes para esses isomeros, justificando através dos dados de IV (principais absorgdes
referentes aos grupos funcionais) e RMN 'H (correlacionando cada hidrogénio com seu respectivo pico).
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Questio 3

Com relacao ao 2,3-di-hidroxi-butano responda:
a) Quantos isdmeros Opticos ativos séo possiveis?

b) Desenhe os estereoisbmeros em projecoes de Fisher ass

asterisco, e especifique a configuracao (R ou S) de cada carbono assimétrico.
Especifique os estereocisdmeros como enantidbmeros, diastereoisdmeros ou meso.

inalando os carbonos assimétricos com
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QUIMICA ANALITICA

Questio 1
Uma determinagao simultdnea de cobalto e niquel com base na absorcao dos respectivos complexos com

8-hidroxiquinolina. As absortividades molares correspondentes nos maximos de absor¢do sdo as
seguintes:

Absortividade molar, €

365 nm 700 nm
Co 3529 4289
Ni 3228 10,2

Calcule as concentragdes molares de niquel e cobalto quando as transmiténcias foram de 25,23%

e 40.73% para 365 e 700 nm, respectivamente. As leituras de absorbéncia foram feitas em células de 1
cm.

Questao 2

Qual é o pH de uma solugdo de KOH com uma concentracéo de 2,35x10° ppm? Determinar o pH
da mesma solugao justificando o tratamento sistematico do equilibrio usado.

Questdo 3
A partir dos potenciais-padrao:

Ag28604(s) + 26 2Ag(5) + 360427 E°=- 0,355V
Ag' + e — Agg E®=-0,799 V

a) Estimar o produto de solubilidade (Ks) do Ag,SeO,

b) Detalhar como € determinada a constante de equilibrio da reagéo considerando as atividades

20141209



